

## Отзыв

**на автореферат диссертации Сенгалиева Ербола Маратовича  
«Диагностика, терапия и профилактика эклампсии суягных овец в  
хозяйствах Западно-Казахстанской области Республики Казахстан»  
представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных  
наук по специальности 06.02.06-ветеринарное акушерство и биотехника  
репродукции животных**

Диссертационное исследование Сенгалиева Ербола Маратовича посвящено актуальной в ветеринарии проблеме. Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена необходимостью разработки эффективных программ лечения различных форм проявления эклампсии и создание для овцеводства органических микронутриентных препаратов, обладающих высокой физиологической активностью для профилактики осложнений суягности, родов, послеродового периода и обеспечения рождения жизнеспособного приплода.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Сенгалиева Ербола Маратовича является самостоятельно выполненной научно квалификационной работой.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития важного направления в ветеринарии. Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Содержание автореферата и публикаций в основном соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику овцеводческих хозяйств Республики Казахстан.

Разработанные теоретические и практические положения позволяют системно представить современные научные взгляды ученых и практиков о эклампсии в овцеводстве.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Сенгалиева Ербола Маратовича является самостоятельно выполненной, законченной научно квалификационной работой, имеющей значение для развития ветеринарии, отвечает требованиям присуждения ученых степеней,


предъявляемым к кандидатским диссертациям по ветеринарным наукам, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06-ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Доктор биологических наук, доцент,  
ст. научный сотрудник «Зап.Каз. НИВС»  
филиал ТОО «Каз. НИВИ»



С.Г. Канатбаев

Подпись доцента С.Г. Канатбаева подтверждает  
И.о. зав. «Зап.Каз. НИВС» филиал ТОО «Каз. НИВИ»



Е.К. Туяшев